

世行警告加息潮推高全球衰退风险

新华社华盛顿9月15日电(记者熊茂伶)世界银行15日发布的一项研究显示,全球央行同步加息以应对通胀,可能令世界经济陷入衰退,并给新兴市场和发展中经济体带来金融危机,造成持久伤害。研究呼吁发达经济体充分考虑自身货币政策调整时的外溢效应。

研究指出,全球央行今年一直在以过去50年未曾见过的同步程度加息,这一趋势可能会持续到明年。投资者预计,到2023年,全球货币政策利率平均水平将升至近4%,比2021年高出逾2个百分点。然而,目

前预期的加息轨迹和其他政策行动可能不足以将全球通胀降至疫情前水平。

研究显示,要将通胀降至目标水平,各国央行可能需要将利率平均再提高2个百分点。在此情况下,如果叠加金融市场压力,2023年全球国内生产总值增长率将放缓至0.5%,按人均计算则萎缩0.4%,符合全球衰退的技术定义。

研究认为,全球央行应当并且能够在应对通胀的同时不引发全球衰退,而这要求政策制定者采取协调行动。例如,央行在保持独立性的同时有必要就决策

进行清晰明确的沟通,发达经济体央行在收紧货币政策时应充分考虑其外溢效应。

世行行长马尔帕斯表示,全球经济增长正急剧放缓,随着更多国家陷入衰退,全球增长可能会进一步放缓。这一趋势如果持续下去,将给新兴市场和发展中经济体民众带来毁灭性的长期后果。

马尔帕斯强调,为了实现低通胀、货币稳定和更快的增长,政策制定者应将重点从抑制消费转为促进生产。制定能够增加投资、提高生产率、优化资本配置的政策,对促进增长和减贫至关重要。



墨西哥大毒枭在美被判终身监禁

新华社北京9月16日电 美国司法部15日通报,墨西哥“海湾”贩毒集团前头目豪尔赫·科斯蒂利亚-桑切斯在美国被判终身监禁,罪名为走私毒品。

依据通报,现年51岁的科斯蒂利亚-桑切斯曾指使手下向美国累计走私大约1万公斤可卡因和14万公斤大麻,得克萨斯州布朗斯维尔一家联邦法院因而对他作出终身监禁量刑。

美国司法部门官员说,以科斯蒂利亚-桑切斯为头目的贩毒集团使用枪支、恐吓、暴力和杀戮来维持控制。

科斯蒂利亚-桑切斯2003年至2012年是“海湾”贩毒集团头目,2012年在墨西哥被逮捕,2015年被引渡至美国,2017年9月认罪。美国方面先前悬赏500万美元捉拿这名大毒枭,墨西哥方面也对他开出220万美元悬赏。

(郑昊宁)

哥斯达黎加庆祝独立日

9月15日,在哥斯达黎加埃雷迪亚,民众走上街头庆祝该国独立201周年。
新华社发(达托 摄)

西班牙抓获洗钱大鳄 涉案金额超2亿欧元

新华社北京9月16日电 欧洲刑警组织15日说,多国警方协同合作,破获一起跨国洗钱案件,抓捕主要嫌疑人,涉案金额高达2亿多欧元。

欧洲刑警组织在一份声明中说,这起执法行动由西班牙国民警卫队牵头,得到欧洲刑警组织、英国国家反犯罪局、爱尔兰和荷兰警方配合。警方在西班牙抓捕主要嫌疑人和他的两名同伙,在英国逮捕另一名同伙。

警方没有公开这些嫌疑人的信息。一名熟悉案件调查的知情人士告诉法新社,主要嫌疑人名为约翰·弗朗西斯·莫里西,62岁,持英国和爱尔兰双重国籍。

欧洲刑警组织说,这名主要嫌疑人通过地下资金转移系统为犯罪组织洗钱,短短一年半时间转移非法资金超过2亿欧元。

按照法新社说法,莫里西堪称“欧洲案值最大的洗钱大鳄之一”。爱尔兰媒体披露,莫里西与爱尔兰有组织犯罪集团“基纳汉帮”关系密切。

(王宏彬)

印度首次载人航天发射延至2024年

新华社北京9月16日电 印度科学和技术国务部长吉滕德兰·辛格15日说,印度首个载人航天发射由于新冠疫情的影响推迟至2024年执行。

印度-亚洲新闻社援引辛格的话报道,预定执行“加甘扬”载人航天计划的印度和俄罗斯航天员训练进程因为新冠疫情受阻,原定今年执行的首次载人航天器发射因而推迟。

印度“第十八频道”新闻网站报道,按照计

划,印度将首先完成两次不载人飞行测试,第二次将搭载一个仿照人类女性形象的机器人。在两次无人测试飞行后,印度空间研究组织将评估测试结果,计划2024年向近地轨道发射搭载至少两名航天员的航天器。

印度空军指定4名战斗机飞行员作为执行载人飞行任务的航天员人选,他们已在俄罗斯接受过基础训练。
(沈敏)